
SOLUZIONI B2  

 

01 PARAFRASI  
01 L miserunt   02 N perierant  03 M morabatur    04 O poterat  

05 R satellites  06 C animose   07 G eandem curam   08 B affabilem  

09 I iuvat   10 E clarior   11 A aboleri    12 D augeri  

13 P potuisset   14 Q praeferretur  15 H educatus   16 F corruptus  

 

02 LESSICO  
01 essendo morti = 2  

02 era trattenuto = 2  

03 il seguito di Italico = 4  

04 rango dovuto alla stirpe = 3  

05 assumere = 3  

06 coinvolto = 4  

07 con simpatia = 1  

08 in seguito = 3  

09 mostrando = 4  

10 più diffusamente = 2  

11 la potenza = 1  

12 allevato = 4  

 

03 RICONOSCIMENTO GRAMMATICALE  
01 Italico = 4  

02 dei Cherusci = 3  

03 accusativo plurale = 4  

04 l’ipotetico figlio di Arminio = 2  

 

04 VERO O FALSO  
01 Falso  

02 Vero  

03 Falso  

04 Vero  

05 Falso  

06 Vero  

07 Vero  

08 Vero  

 

05 RIASSUNTO  
Nr. 3  

 

06 TRASFORMAZIONE  
01) Eodem anno Cheruscorum gens regem Roma petivit, cum per interna bella nobiles amissi 

essent et unus stirpis regiae relictus esset.  



02) Igitur Caesar eum hortatur ut gentile decus magno animo capessat/capesseret.  

03) Quoniam iam apud proximos, iam longius clarescebat/claresceret, qui factionibus floruerant, 

potentiam eius suspectantes, discedunt ad conterminos populous.  

04) Qui factionibus floruerant discedunt ad conterminos populos ac testificantur: “Vetus adimitur 

Germaniae libertas et Romanae opes insurgunt”. 

 

Ogni esercizio della prima parte è ritenuto superato se è corretto almeno il 75% delle risposte 

(salvo all’esercizio 5) 

La parte della prova è superata con 4 esercizi corretti su 6 (ma l’esercizio 6 non può essere 

lasciato in bianco o risultare totalmente errato) 


